

Соревнования по пешеходному туризму и туристической технике прошли в Чугуевке

В рамках пропаганды здорового образа жизни на стадионе с.Чугуевка прошли районные соревнования по пешеходному туризму и туристической технике. Как рассказал Сергей Иванович Мызник, на состязаниях ловкости, силы и туристических навыков собралось шесть команд из сёл Шумный, Соколовка, Новомихайловка, первой и второй школ, и команда «Романтики» из Детско-юношеского центра.

Как отметили организаторы, участники ловко справлялись с поставленными задачами, профессионально преодолевали параллельную переправу и многое другое. Всего было 18 этапов, которые ребята проходили с энтузиазмом и здоровым спортивным азартом. Правда, не обошлось и без проблем - из шести команд всего две были экипированы, поэтому ребята вынуждены были стартовать поочередно.

упорная борьба, в которой одержала победу команда «Романтиков» Детско-юношеского центра, ребята показали высокое мастерство. Второе место заняла команда из с. Шумный, третий результат показала команда школы имени А. А. Фадеева. Все команды были награждены дипломами и ценными подарками.

**Елена ШЕВЦОВА.
ФОТО Алёны
Корчагиной.**

В течение трех дней длилась



эстафета «Паутина»



судейская коллегия накануне соревнований

Бесплатный сыр бывает только в мышеловке

С каждым годом мошенники придумывают все более изощренные схемы отъема денег у доверчивых граждан. Конечно, полиция всегда готова прийти на помощь пострадавшим от действий преступников, но, как известно, проблему лучше предотвратить, чем пытаться исправить ее последствия.

Больше десятилетия назад появился и прочно прижился способ выманивания денег у доверчивых пенсионеров. Люди пожилого возраста, а особенно старики, - это наиболее уязвимая и незащищенная часть нашего общества. Оно и понятно: старики доверчивы как дети и не могут дать адекватный отпор преступнику.

Как это часто происходит? Вот в дверь стучится приятный молодой человек или прилично одетая женщина средних лет и с радушной улыбкой сообщает, что вам очень повезло. С этих слов, как правило, и начинается история с очень грустным концом. Пенсионерам показывают бытовую технику, «уникальный» аппарат, который способен избавить от всех недугов. К аппарату могут прилагаться красивые брошюры с картинками и рассказами о целительных свойствах.

Все происходит очень быстро, незваные гости очень убедительны и настойчивы. Пока ошарашенный пенсионер смотрит на все это великолепие, ему сообщают, что фирмой, представителем которой гости и являются, именно сейчас только для 5 (или другого очень малочисленного круга) человек эти товары будут стоить очень недорого, то есть достанутся им практически бесплатно. Для убедительности могут еще добавить, что списки дает отдел социальной защиты населения, но вот «повезет» далеко не всем. Слова о причастности к этой акции отдела государственного органа и упоминание о том, что товар достанется им бесплатно, производят на людей магический эффект. Бдительность

усыплена и пенсионер легко расстается со своими деньгами, чтобы стать владельцем, в лучшем случае, товара производства «made in China». При этом, фактически они приобретают этот товар у «добрых людей» в 5-10 раз дороже, чем он стоит в магазине через дорогу.

Почему так происходит? Почему некоторые люди попадают на эту уловку даже не один раз? Потому, что обрабатывать потенциальных жертв отправляются люди идеально подготовленные: солидный выглядящие, наделенные даром убеждения и очень приветливые. У них с собой могут быть удостоверения или сертификаты, да и представиться они могут и работниками социальной защиты, и представителями какого-то благотворительного фонда. Много ли нужно пожилому человеку, которому порой парой слов не с кем перекинуться? Прозрение наступает с их уходом, когда аппаратура не работает, а на дне коробки остал-

ся ценник из соседнего магазина.

Найти таких посетителей достаточно сложно, ведь никаких особых примет у них нет, общение длилось минут 10. Кроме того, пенсионеры сами отдают в руки преступников свои деньги, их у них не вымогают. Следовательно, привлечь мошенников к уголовной ответственности становится очень сложно. И очень часто единственная ответственность, которой они подлежат, это административная - за незаконное занятие предпринимательской деятельностью. Обидно.

«Никогда не разговаривайте с незнакомцами!» Эта крылатая фраза классика (М. Булгаков) должна быть девизом для всех пенсионеров. Нельзя пускать в дом незнакомых людей, пусть даже они говорят, что пришли из администрации и принесли материальную помощь на пару миллионов. В реальной жизни этого не бывает. Тем более, не следует при нежданных гостях вынимать из тайника свои сбережения. Велика вероятность, что гости либо отберут деньги сразу, либо навещат квартиру несколько позже, лишив всего нажитого. Помните, что бесплатный сыр бывает только в мышеловке.

Елена КАЛЕНСКАЯ.



**Подписаться на районную газету «Наше время»
можно с любого месяца!**